

护航民生 奋力前“行”

本报讯(记者 付莉荣)近日,淮河早报、淮南网记者从市中级人民法院了解到,为充分发挥执行职能,全市法院扎实开展“徽动执行”集中统一行动,针对涉企业、民生、金融等重点案件开展专项行动,执行到位率、执行完毕率位居全省前列。

我市开展“徽动执行”之护航发展专项行动,切实保障企业合法权益,激发市场主体活力,全力攻坚拖欠企业账款案件。快速响应企业提出的合理诉求,坚决防止因为一个案件搞垮一个企业。执破融合助力企业困境重生,全面推进信用承诺和信用修复。

同时,开展“徽动执行”之护航民生专项行动,对涉民生案件,坚持小案不小办,持续保持执行高压态势,不断创新执行举措,采取“执行110”处警、悬赏执行、失信曝光等强有力的执行举措,让胜诉当事人“民生期盼”落地有声。对于被执行人确实因为经营不善,丧失履行能力的,依法区分“失信”与“失能”,为其保留合理生产生活费用。同时,对执行不能且申请执行人生活困难需要救助的加大救助力度。

全市法院将继续开展好“徽动执行”专项行动,为推进我市经济社会高质量发展提供更加有力的司法服务和保障。

依法拆除违建 净化小区环境

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 蔡心怡)近日,淮南高新区城管大队组织人员对山南印象小区一处违章搭建的阳光房进行了依法拆除,有效维护了小区居民的合法权益,获得群众的一致好评。

据介绍,被拆除的阳光房系小区业主李某为扩大住宅空间而私自搭建的,侵占了小区公共面积,损害了其他业主的合法权益。接到群众举报后,淮南高新区城管大队迅速行动,联合社区和物业工作人员前往现场勘查,并向李某下达了《责令停止(改正)违法行为通知书》,明确指出了其违法事实及整改要求。李某面对执法人员的耐心讲解,当场承诺将自行拆除违建。

然而,在规定期限内,李某并未履行承诺。近日,淮南高新区城管大队组织专业人员,在确保安全的前提下,依法对此违法搭建的阳光房进行了拆除。整个拆除过程规范有序,小区原貌得以恢复。

下一步,该大队将继续加大巡查力度,保持对新增违建“零容忍”的态度,从源头上杜绝私拉乱建现象。同时,进一步加强法治宣传教育,提升居民的守法意识,为构建更加和谐、安全、宜居的社区环境作出贡献。

我市两家单位蝉联 省发明专利百强榜单

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 施申红)近日,省市场监管局、省教育厅、省科技厅和省工业和信息化厅联合发布了《2024年安徽省发明专利百强排行榜》,安徽理工大学、淮南矿业(集团)有限责任公司蝉联榜单,分别位居全省第6位、第20位,较2023年提升1位和5位。其中,安徽理工大学在高校排名中位列第3位,仅次于合肥工业大学和中国科学技术大学,位列省属高校第1名。

近年来,市市场监管局持续加大知识产权创造运用保护工作力度,2024年共授权发明专利965件、位居

全省第8位,同比增幅19.4%、位居全省第3位;获安徽省专利金奖1项、专利优秀奖4项,知识产权质押融资金额28亿元、同比增幅115%,获批国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点,2件案件入选2024年度安徽省民营企业知识产权保护典型案例(第一批),全年共办结知识产权行政执法案件225件。

下一步,市市场监管局将大力实施知识产权强市战略,着力提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力、服务水平,持续提升我市营商环境,为全方位推动高质量发展提供有力支撑和保障。

我市17件少儿作品入选“全国优秀”

本报讯(记者 孙鸿)近日,由中国儿童中心、全国少年儿童“双有”主题教育活动组委会主办的“童享未来”少年儿童创意设计活动圆满落幕。市妇女儿童活动中心选送的47件作品中,17件入选全国优秀美术绘画类作品,展现了我市少儿的创造力与艺术素养。

此次活动以激发少儿创新意识和设计能力为目标,推动少儿全面发展。市妇女儿童活动中心积极组织动员,广泛征集全市各县区少儿的优秀作品参赛。经过全国“双有”组委会严格的资格审查、初评、复评、终评及公示等环节,王雨秦等17名孩子的作品脱颖而出,荣获全国优秀美术绘画类作品称号。

这些作品充分展现了孩子们丰富的想象力和创造力,同时也体现了市妇女儿童活动中心在美术教育方面的突出成果。该中心始终注重培养孩子们的创

新思维和实践能力,通过多样化的教学方法和活动形式,为孩子们提供了广阔的展示平台和锻炼机会。

此次获奖不仅是对市妇女儿童活动中心教育成果的充分肯定,也是对我市少儿艺术素养和创新能力的认可。今后,该中心将继续秉持“以儿童为本”的教育理念,进一步推动少儿艺术教育发展,助力更多孩子在创意设计的舞台上绽放光彩。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

他们的服务让旅客如沐春风

本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付 摄影报道)“没想到孩子们的一个电话,就让我从乘车到出站享受到轮椅服务。而且,在家人没有赶到的情况下,高铁站工作人员将我安排在党群服务站内,让我感受到了家的温暖,一扫出行不便的烦恼。”近日,在寿县高铁站寿州党群服务站内,旅客张先生感慨地说道。

其实不只是张先生,很多出行不便的旅客在寿县高铁站都享受到了贴心服务。据了解,今年春运期间,该站寿州党群服务站、舜安服务台联合开展了“路地联盟”特色服务,依托铁路12306、0554-4035001等热线,为特殊旅客的便捷出行提供了保障。

此外,春运期间寿州党群服务站还将“党建红”与“志愿红”融为一体,使用爱心摆渡车、小推车100余次,为乘客提供热水、暖心姜茶等,做到了让群众“冷可取暖、热可纳凉、渴有水喝、累可歇脚”,用“有形的服务”在

无形中提升群众的获得感、幸福感和安全感。



寿州党群服务站为行动不便的旅客提供贴心服务,让旅客感受到家人般的温暖。

把好节后复工复产安全关

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)连日来,凤台县顾桥镇应急办深入辖区企业、商超、烟花爆竹销售点、加油站等重点场所进行安全生产督导排查,严把复工复产“安全关”,全力确保辖区安全生产工作开好局、起好步。

排查中,工作人员对辖区内企业围绕安全主体责任责

任落实、安全生产工作部署情况及消防安全、应急备用设备是否有效配齐等进行了详细检查。针对检查中发现的问题,当场要求立即整改。同时,镇应急办要求各企业及时开展“收心”安全教育,做好“开工第一课”,加大节后各生产关键点的安全风险管控和隐患自查,从严从细规范安全行为。